
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA LNI POZZUOLI ASD 
   VERBALE N.  59   DEL  11 dicembre 2019 
 

In data 11/12/2019   alle ore 19:00 presso la sede legale della LNI POZZUOLI ASD sita in 
Pozzuoli, via Napoli n.147, si è riunito il Consiglio Direttivo di Sezione, regolarmente convocato 
con comunicazione avvenuta a mezzo messaggio di posta elettronica del 28/11/2019 per discutere e 
deliberare sul seguente ordine del giorno: 
-  approvazione del Codice Disciplinare  
-  stato dell'approvando Regolamento Interno 
-  nota d'accompagnamento per il Bilancio Preventivo 2020 
-  varie ed eventuali. 
Sono presenti i membri del Consiglio Direttivo Signori: 

• Umberto Costanzo  (Presidente); 
• Alberto De Santis        (Vicepresidente) 
• Francesco Giovannetti (Tesoriere)  assente giustificato 
• Giuseppe Cammarota  (Segretario) 
• Alfredo Castaldo  (Consigliere) 
• Alessandra Ciapparelli (Consigliere) assente giustificata 
• Michele Russo Spena  (Consigliere) 
• Claudio Castellano  (Consigliere) 
• Massimo De Simone  (Consigliere) assente giustificato 
• Ettore Sarnelli  (Consigliere) 
• Annamaria Mauro  (Consigliere Supplente) non convocata 
• Maurizio Liguori   (Consigliere Supplente) non convocato 

  
Sono presenti i componenti del Collegio dei Revisori Signori: 
 

• Carlo Fiorentino (Presidente) 
• Rosario Mercurio (Revisore)  non convocato 
• Livinio Giardino (Revisore)  non convocato 

 
 Assume la presidenza della riunione, in base alle disposizioni statutarie, il Sig. Umberto 
Costanzo il quale chiama ad assolvere alle funzioni di segretario per la redazione del presente 
verbale il Sig. Giuseppe Cammarota, che accetta. 
 Il Presidente constata e fa constatare ai presenti la validità della riunione e passa alla 
trattazione degli argomenti all'ordine del giorno. 
 Viene affrontato il primo argomento all’ordine del giorno con un’ampia descrizione dei 
principi che hanno ispirato il Codice Disciplinare (da consegnare a ciascun dipendente contro 
data e firma di ricezione) e come esso si muova nella cornice della normativa vigente. Viene 
inoltre illustrata la scala delle gerarchie (allegata) che si accompagna a detto Codice (il tutto da 
affiggere nei locali della Sede e delle Basi Nautiche) 
 Entrambi i documenti vengono approvati all’unanimità. 
 In ordine al 2° punto all’O.D.G. i consiglieri Sarnelli e Castaldo riferiscono per il 
completamento del Regolamento Interno manca solo la definizione di pochi dettagli e a a breve sarà 
sottoposto al Consiglio. 
 Si passa, quindi al 3° punto all’O.D.G..  
 Il Presidente comunica di avere inviato al Delegato Regionale il Bilancio Preventivo 2020 
(che sarà discusso in Assemblea il giorno 20/12) nonché – con invio contestuale a tutti i soci – un 
documento che ne illustra le più significative variazioni  delle uscite. 
 Il Consiglio ne prende atto. 



 Varie ed eventuali:_ 
 Il Presidente racconta:  
<<insieme con il Consigliere Cammarota e con il Consigliere Sarnelli (per un breve tempo),  ho 
avuto due incontri con alcuni soci di Nisida.  
 Dopo un franco colloquio che ha toccato diversi aspetti della gestione e dei miglioramenti 
possibili sono  giunto alla conclusione di colmare alcune lacune presenti , prima fra tutte l’aver 
considerato i soci della Base di Nisida dei semplici ricercatori di ormeggi estivi , mentre invece 
attraverso le loro parole ho potuto constatare che, parte di essi, ha la ferma volontà di partecipare 
alla vita sociale ed al progresso della Sezione. 
 Il logico sbocco è stata la volontà di prestare maggiore attenzione a questi soci tenuti, finora 
da parte. 
 Un primo esperimento è costituito dalla nomina a Consulenti del Presidente: 
Per Nisida: 

- Vincenzo Mazza 
- Vincenzo Basile 
- Giuseppe Somma 

I quali avranno ruolo di “osservatori” 
Per la Sede: 

- Claudio Calastri 
- Luigi Salvatori 
- Marco Varano 

>> 
 Il Consiglio prende atto ed è concorde sulla decisione di prestare adeguata attenzione a 
Nisida per enfatizzarne il senso di appartenenza alla LNI. 
 Il Presidente del Collegio dei Revisori comunica che è stato finalmente concesso, grazie 
anche al suo costante interessamento, dalla BNL un “anticipo su transato POS” attivabile a richiesta 
qualora se ne ravvisasse la necessità 
 Alle ore 20 il Consigliere Castellano abbandona la riunione. 
 Il Consigliere Castaldo espone alcune ispezioni che sta effettuando al fine di garantire la 
regolarità di tutto quanto è soggetto a collaudi e/o certificazione.  
Di quanto esposto il Consiglio prende atto e ringrazia entrambi. 

Null’altro essendovi da valutare e nessun altro chiedendo la parola, letto approvato e 
sottoscritto il presente verbale, la riunione è tolta alle 21:45.  

 
Pozzuoli, 11/12/2019 
 
 
f.to Umberto Costanzo  f.to Giuseppe Cammarota 
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Codice Disciplinare 
Organigramma  


